



习近平致电祝贺塞西当选连任埃及总统

新华社北京12月19日电 12月19日,国家主席习近平致电阿卜杜勒法塔赫·塞西,祝贺他当选连任阿拉伯埃及共和国总统。

习近平指出,中国和埃及是志同道合、彼此信任的好朋友,也是携手发展、共同繁荣的好伙伴。近年来,中埃关系蓬勃发展,各领域务实合作成果丰硕,两国人民友谊不断加深。我高度重视中埃关系发展,愿同塞西总统一道努力,继续坚定相互支持,推进中埃共建“一带一路”合作,携手捍卫发展中国家共同利益,推动中埃全面战略伙伴关系不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

尽最大努力保障人民群众生命财产安全

——各方贯彻落实习近平总书记重要指示全力开展积石山地震大救援

详见五版▶

习近平对甘肃临夏州积石山县6.2级地震作出重要指示 要求全力开展搜救 妥善安置受灾群众 尽最大努力保障人民群众生命财产安全

李强作出批示

新华社北京12月19日电 北京时间12月18日23时59分,甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震,震源深度10公里。截至目前,地震已造成甘肃100人死亡、青海11人死亡,部分水、电、交通、通讯等基础设施受损。

地震发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,甘肃临夏州积石山县6.2级地震造

成重大人员伤亡,要全力开展搜救,及时救治受伤人员,最大限度减少人员伤亡。灾区地处高海拔区域,天气寒冷,要密切监测震情和天气变化,防范发生次生灾害。要尽快组织调拨抢险救援物资,抢修受损的电力、通讯、交通、供暖等基础设施,妥善安置受灾群众,保障群众基本生活,并做好遇难者家属安抚等工作。请国务院派工作组前往灾区指导抗

震救灾工作,解放军、武警部队要积极配合地方开展抢险救灾,尽最大努力保障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求全力组织抢险救援、搜救被困人员并救治伤员,尽最大努力减少伤亡。当前正值冬季,要抓紧核实灾情,尽快抢修受损基础设施,妥善做好受灾群众转移安置工作,及时发布信息,维护灾区社会稳定。要加强震情监测,防范各类次生灾害,切实保障群众生命财产安全。

根据习近平指示和李强要求,国务院已派出工作组赶赴灾区指导救援处置等工作。甘肃、青海已组织力量开展抢险救援,并紧急调拨帐篷、折叠床、棉被等救灾物资运往灾区,全力做好受灾群众救助。目前抗震救灾各项工作正在紧张有序进行。

时至势成 兴可待

本报记者 刘立钢 孙大卫 董翰博

春生,夏长,秋收,冬藏。倏忽间,我们已经来到了2024年的大门前。

每逢年终岁尾,个人也好,集体也罢,总会深情回望、总结盘点。那么,于辽宁而言,即将走过的2023年,经济发展的“大账本”该如何算、怎么看?

如果给辽宁的2023年下个定义,“全面振兴新突破三年行动首战之年”当是最显著的标签。

“突破”,现代汉语词典的解释:集中兵力向一点进攻,打破困难等。对辽宁来说,这是多么贴切!

这一年,我们高举思想旗帜,牢记殷殷嘱托,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向阔步前进,努力把习近平总书记擘画的宏伟蓝图一个脚印地变成美好现实。我们坚决扛起维护国家“五大安全”的重要使命,对省情实际再认识再理解,对形势机遇再研判再把握,对发展思路再厘清再拓宽,对发展目标再深化再聚焦,吹响了新时代“辽沈战役”的冲锋号角,明确了打造新时代“六地”的目标定位,激起了全省上下不服输、一起拼、同心干的壮志豪情,赢得了发生“四个重大转变”的显著成效。

数字,是透视辽宁经济肌体的“切片”。

看“形”,主要指标回升向好。前三季度,全省地区生产总值同比增长5.3%,规模以上工业增加值同比增长4.5%,固定资产投资同比增长3.9%,社会消费品零售总额同比增长8.1%。特别值得一提的是,四大数据均高于全国水平。这是一张久违的“成绩单”,良好局面,多年少有。

观“势”,发展动能加速集聚。央地合作好戏连台,总投资近1.3万亿元的156个重点项目稳步推进,前三季度,中央项目投资增长38.4%。招商引资精彩不断,前三季度,到位资金同比增长12.5%,其中,到账1亿元以上项目1162个,同比增长13.1%。“蚂蚁雄兵”加速涌现,截至10月底,全省新增注册科技型中小企业9800家,同比增长42.9%。

一个个亮点,勾勒出辽宁人迎难而上的奋斗轨迹,也充分说明我省“稳”的基础更牢、“进”的底气更足。

今年,几则与辽宁有关的新闻引起广泛关注。

11月,2023年两院院士增选名单公布,辽宁6人当选,数量居全国第四。

6月、12月,十月稻田集团股份有限公司、沈阳微控新能源技术有限公司先后成长为“独角兽”企业。其标志性意义在于,一年之中,辽宁不仅实现了零的突破,且连续诞生两家。

优秀人才、优质企业数量,向来被视为反映一个国家或地区活力、动力、引力、潜力的风向标、晴雨表。这些频传的喜悦,从一个侧面有力地印证了省委的重大判断:辽宁全面振兴,其时已至、其势已成、其兴可待!

聚焦“首要任务”

高质量发展是辽宁全面振兴的根本出路,是谱写中国式现代化辽宁新篇章首要任务。

2023年的辽宁,向“高”攀升。

首战之年,一场以打造4个万亿级产业基地为目标的工业“翻身仗”悄然打响。白雪之下,来自北方重工隧道工程技术公司的大型盾构机,正在距离地面5米的地下执行沈阳地铁隧道施工任务。伴随着齿轮与岩层摩擦的轰鸣声,全国首个100%国产化盾构机在这里完成应用。年初以来,一批“首个”“之最”在辽问世:全球首台“玲珑一号”反应堆核心模块、全球最大箱超大型集装箱系列船、全球最大级别穿梭油轮……尽显大国辽宁大担当。

点上突破带动整体跃升。1月至9月,全省高技术制造业增加值同比增长7.4%,高于全国5.5个百分点。

向产业链中高端迈进,辽宁制造以“智”为翼。12月14日,工业和信息化部网站公示2023年新一代信息技术与制造业融合发展示范名单,辽宁10家单位上榜,数量居全国第六位。耕“云”种“数”,辽宁不断收获转型升级的甘甜果实。(下转第四版)

省人大常委会党组理论学习中心组召开专题学习会议

本报讯 记者明绍庚报道 12月19日,省人大常委会党组理论学习中心组召开专题学习会议,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记在中央经济工作会议上和在新时期推动东北全面振兴座谈会上重要讲话精神,贯彻落实省委十三届六次全会精神,紧扣打造新时代“六地”目标定位,聚焦全面振兴新突破三年行动,深入研讨、集思广益,精心谋划2024年人大履职工作的重点任务和举措,确保党中央决策部署及省委工作要求落实落地。省人大常委会党组副书记、副主任陈向群主持会议并讲话。常委会党组成员作交流发言。

会议指出,习近平总书记的重要讲话,全面总结2023年经济工作,深刻分析当前经济形势,系统部署2024年经济工作,为做好当前和今后一个时期的经济工作提供了根本遵循和行动指南。要切实把握思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和中央经济工作会议上重要讲话精神,与在新时期推动东北全面振兴座谈会上重要讲话精神结合起来。(下转第二版)

构建“一带三区”总体攻坚格局 阜新全面打响科尔沁沙地歼灭战

本报讯 记者田甜报道 严冬时节,白雪覆盖的阜新蒙古族自治县于寺镇官营子村,新植的樟子松苍翠挺拔。不久前,阜新市自然资源系统百余名干部职工踏雪出征,栽植樟子松、油松苗木5500余株,以实际行动投身科尔沁沙地歼灭战。

为全力推进沙化土地治理,阜新市开展秋冬季植树造林活动,抢抓抓早、主动出击,确保高质量打好打赢科尔沁沙地歼灭战。

科尔沁沙地歼灭战涉及沙化土地300万亩,阜新市构建起科尔沁沙地歼灭战“一带三区”总体攻坚格局,建设科尔沁沙地南部锁边林带,打造山水林田湖草沙系统治理示范区、柳河流域及绕阳河流域综合治理示范区。

据介绍,阜新市将采取乔灌草相结合的方式,在科尔沁沙地南部建设一条宽2公里至3公里的锁边林草带。建设山水林田湖草沙系统治理示范区,以彰武草原示范区增量扩绿、提质增效为基础,在草原、湿地修复、农田防护林建设、沙化耕地治理、沙产业发展等方面持续发

相关报道详见三版▶

征求对经济工作的意见和建议 中共辽宁省委召开党外人士座谈会

郝鹏主持并讲话 李乐成通报有关情况

本报讯 记者方亮 王奇报道 12月18日,中共辽宁省委召开党外人士座谈会,就做好明年经济工作,听取各民主党派省委、省工商联负责人和无党派人士代表的意见和建议。省委书记、省人大常委会主任郝鹏主持座谈会并讲话。省委副书记、省长李乐成通报2023年全省经济工作有关情况,介绍2024年全省经济工作有关考虑。

座谈会上,民革省委主委温雪琼、民盟省委主委刘中民、民建省委主委郭彩云、民进省委主委姜军、农工党省委专职副主委苑秀娟、致公党省委主委许光文、九三学社省委专职副主委石晶、台盟省委主委蔡睿、省工商联主席赵延庆、无党派人士代表李桂馨先后发言。他们高度评价在中共辽宁省委坚强领导下,全省经济社会发展取得的显著成效,完全赞同中共辽宁省委关于当前全省经济形势的分析判断和明年经济工作的谋划考虑,并就基础设施建设、重点领域战略性新兴产业、民营经济、海洋经济、人工智能产业、新时代海外归国青年服务保障、打

造高能级科技创新策源地、低碳技术应用示范、“专精特新”中小企业发展、打造东北亚开放合作枢纽地等提出意见和建议。

郝鹏认真听取发言,不时进行交流,要求有关部门系统梳理、充分吸纳大家的意见和建议。希望省各民主党派、工商联和无党派人士深入学习贯彻习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话精神,切实把思想和行动统一到中共中央决策部署上来,不折不扣抓好贯彻落实。

郝鹏指出,今年以来,全省上下大力实施全面振兴新突破三年行动,全省发展形势振奋人心,发展质效明显提升,发展动能加快集聚,发展成果惠及人民,各项工作成效显著,呈现出多年少有的良好局面。这些成绩的取得,是以习近平同志为核心的中共中央坚强领导的结果,是全省上下团结拼搏、奋力攻坚的结果,也凝结着省各民主党派、工商联和无党派人士的心血和汗水。一年来,大家认真贯彻中共中央决策部署,落实全面振兴新突破三年行

动工作要求,与中共辽宁省委同心同德、同向同行,动员所联系的党派成员及群众,推动调查研究取得新成效、举办特色活动展现新活力、开展社会服务作出新贡献,助力民族地区实现新发展,为服务振兴发展大局作出重要贡献。郝鹏代表中共辽宁省委向大家表示衷心感谢。

郝鹏强调,明年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键之年,是全面振兴新突破三年行动攻坚之年。做好明年经济工作,需要各民主党派、工商联和无党派人士同中共辽宁省委想在一起、干在一起,充分发挥人才荟萃、智力密集、联系广泛等优势,积极投身新时代辽宁全面振兴的生动实践,共同推动辽宁走实走好高质量发展、可持续发展的新路子。希望大家强化政治引领,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展重要讲话和指示批示精神,坚守“坚持中国共产党领导”这一同心圆的圆心,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个

意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断巩固同中国共产党团结奋斗的共同思想政治基础。希望大家服务中心大局,立足自身界别特色,聚焦加快建设现代化产业体系、实施创新驱动发展战略、深化改革扩大开放、防范化解风险、持续保障和改善民生等重点课题,深入开展调查研究,积极建言献策,继续为省委、省政府科学决策贡献力量。希望大家广泛凝聚共识,充分发挥自身优势,为助推振兴发展牵线搭桥、铺路搭台,努力形成最大公约数,画出最大同心圆,多向外界讲述辽宁近年来取得的新变化、传递辽宁坚定不移推动高质量发展的信心决心,充分展现辽宁振兴发展的蓬勃生机,汇聚振兴发展的强大合力。中共辽宁省委将一如既往地关心和支持各民主党派、工商联和无党派人士工作,努力为大家履职尽责、发挥作用创造更加良好条件,与大家齐心协力、携手并进,共同奋力谱写中国式现代化辽宁新篇章。

省领导王健、胡立杰、姜有为出席座谈会。

前11个月我省经济保持恢复向好态势

本报讯 记者唐佳丽报道 12月19日,省统计局发布全省经济运行情况。1月至11月,我省规模以上工业保持增势,固定资产投资增长较快,市场销售持续回升,财政收入增势良好,数据显示全省经济运行稳定,保持恢复向好态势。

前11个月,全省规模以上工业增加值同比增长4.5%,其中高技术制造业增加值增长8.3%。从主要行业看,食品、计算机、通信和其他电子设备,化学原料和化学制品,汽车,仪器仪表制造业增加值分别增长36.6%、20.9%、18.6%、17.4%和10.5%。从主要新产品看,

碳纤维及其复合材料产量增长1.6倍,新能源汽车产量增长37.0%,工业机器人产量增长4.4%。

全省固定资产投资同比增长3.5%,其中中央项目投资增长32.5%。从三次产业看,第一产业投资同比增长14.8%,第二产业投资增长19.5%,第三产业投资下降5.6%。高技术产业投资同比增长37.7%,高技术制造业投资增长33.5%,高技术服务业投资增长43.4%。高技术制造业中,医疗仪器设备及仪器仪表制造业投资增长6.6倍;航空、航天器及设备,计算机及办公设备制造业投资分别增长67.0%和36.4%。基础设施

投资同比增长13.5%。建设项目同比增长13.1%,完成投资额增长18.5%。其中,亿元以上建设项目增长15.3%,完成投资额增长24.0%。

市场销售持续回升,升级类商品增势较好。全省社会消费品零售总额9483.0亿元,同比增长8.5%。其中,限额以上单位网上零售额606.5亿元,增长16.4%。从限额以上批发零售业商品零售类值看,汽车类零售额增长16.2%,其中新能源汽车零售额增长了1.3倍。

据海关统计,1月至11月,全省进出口总额同比下降2.6%。从

贸易方式看,加工贸易进出口1462.9亿元,增长0.5%。从企业性质看,民营企业进出口3276.9亿元,同比增长0.5%。

此外,全省财政收入增势良好,金融存贷款运行稳定。前11个月,全省一般公共预算收入2565.9亿元,同比增长9.0%。其中,税收收入1777.1亿元,增长13.1%。一般公共预算支出5687.2亿元,增长4.0%。截至11月末,全省金融机构(含外资)本外币各项存款余额80099.6亿元,同比增长6.1%;金融机构(含外资)本外币各项贷款余额55331.1亿元,同比增长1.4%。

省政协党组理论学习中心组召开专题学习会议 周波主持并发言

本报讯 记者关艳玲报道 12月19日,省政协党组理论学习中心组召开专题学习会议,深入学习贯彻中央经济工作会议精神和习近平总书记在新时期推动东北全面振兴座谈会上重要讲话精神,贯彻落实省委十三届六次全会精神以及省委有关会议、文件精神,牢牢把握高质量发展首要任务和构

建新发展格局战略任务,紧扣打造新时代“六地”目标定位,聚焦全面振兴新突破三年行动,精心谋划2024年工作总体思路和目标任务,为打好打赢新时代“辽沈战役”贡献政协智慧和力量。省政协主席、党组书记周波主持会议并发言。

会议指出,习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话,是

习近平经济思想的最新成果,为做好当前和今后一个时期的经济工作提供了根本遵循和行动指南。要把学习贯彻习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话精神,与在新时期推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神结合起来,一体学习领会,全面贯彻落实,切实把学习成果转化为推动振兴

发展的实际成效,不断提振推动辽宁全面振兴的决心信心。

会议强调,要坚决贯彻落实中央经济工作会议精神,落实省委十三届六次全会精神,切实找准政协履职的切入点着力点。要发挥政协的龙头作用,高起点开展年度重点协商活动。(下转第二版)